



**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА
В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**
Горького ул., 31, г. Иркутск, 664011
тел/факс (395-2) 34-19-17
E-mail: rebenok.irk@mail.ru

Органам местного самоуправления,
осуществляющим управление в
сфере образования
(по списку)

30.12.2019 № 2506
на № от

О направлении резолюции

Уважаемые коллеги!

В Научной библиотеке им. В.Г. Распутина ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» 28 ноября 2019 г. состоялся межрегиональный научно-образовательный правовой форум «ДЕТИ: МЫ ВПРАВЕ БЫТЬ В ПРАВЕ», организованный в целях правового просвещения населения Иркутской области в части реализации на территории Российской Федерации норм Конвенции, а также иных нормативных правовых актов федерального и областного уровней, направленных на защиту законных прав и интересов несовершеннолетних.

Организатором конференции выступил Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области и Юридический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет». Участниками мероприятия стали свыше 250 человек, среди которых были учителя правоведения и обществознания, студенты юридического и педагогического институтов ИГУ, ГБПОУ Иркутской области «Иркутский региональный педагогический колледж», обучающиеся старших классов, а также профессиональные эксперты.

По итогам проведения конференции участниками была подготовлена резолюция, в содержании которой указаны рекомендации, в том числе, для образовательных организаций.

С учетом изложенного, направляю данную резолюцию для сведения, использования в работе и информирования образовательных организаций.

С уважением,
Приложение: на 2 л. в 1 экз.

С.Н. Семенова

**Резолюция по итогам проведения
Межрегионального научно-образовательного правового форума
«ДЕТИ: МЫ ВПРАВЕ БЫТЬ В ПРАВЕ»**

28 ноября 2019 г.

г. Иркутск

В ноябре 2019 г. наша страна отметила 30-летие со дня принятия Генеральной Ассамблеей ООН Конвенции о правах ребенка (далее - Конвенция) - документа, который содержит основополагающие права и формы защиты детского населения.

В целях правового просвещения населения Иркутской области в части реализации на территории Российской Федерации норм Конвенции, а также иных нормативных правовых актов федерального и областного уровней, направленных на защиту законных прав и интересов несовершеннолетних, Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области совместно с Юридическим институтом ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» 28 ноября 2019 г. в Научной библиотеке им. В.Г. Распутина ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» провели межрегиональный научно-образовательный правовой форум «ДЕТИ: МЫ ВПРАВЕ БЫТЬ В ПРАВЕ».

Целевой аудиторией Форума были выбраны учителя правоведения и обществознания, студенты юридических и педагогических институтов и колледжей, обучающиеся старших классов. Также в Форуме приняли участие представители ректората Иркутского государственного университета, министерства образования Иркутской области, Законодательного Собрания Иркутской области, ГУ МВД России по Иркутской области, прокуратуры Иркутской области, Следственного управления Следственного комитета России по Иркутской области, ГУФСИН России по Иркутской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области, Иркутского областного суда, профессионального юридического сообщества и другие.

В рамках Форума было проведено пленарное заседание, на котором были обсуждены актуальные вопросы, касающиеся современных проблем международной защиты детей, актуальных направлений деятельности органов власти Иркутской области по реализации плана мероприятий в рамках Десятилетия детства, особенности судебной защиты несовершеннолетних, особенности предупреждения преступности в отношении детей. В рамках панельной дискуссии, проведенной Уполномоченным по правам ребенка в Иркутской области, участники форума рассмотрели особенности организации правового просвещения детского населения с учетом мнения детей, которые выступили в этой теме, по большей мере, экспертами.

Во второй части Форума были проведены практические мероприятия – мастер-классы для педагогических работников и детей.

Под руководством директора Юридического института ИГУ Личичана Олега Петровича проведен мастер-класс «Дети и их право на свободу публичных выступлений», в рамках которого участниками была рассмотрена актуальность проблематики реализации права на публичное мероприятие с учетом современных социально-политических условий и положений действующего международного и российского законодательства.

Особенностям выявления преступности в информационном пространстве был посвящен мастер-класс, проведенный старшим преподавателем кафедры судебного права Юридического института ИГУ Гавриленко Артемом Александровичем, а на мастер-классе, организованном Карпеевой Екатериной Вячеславовной, преподавателем кафедры административного и финансового права ЮИ ИГУ, и Фоминой Инной Анатольевной, доцентом кафедры судебного права ЮИ ИГУ, говорили о специфике применения интерактивных технологий преподавания.

Лисаускайте Валентина Владо, доцент кафедры международного права и сравнительного правоведения ЮИ ИГУ, вместе со слушателями обсудила особенности инклюзивного образования.

Об уголовной ответственности и трендах уголовно-правового воздействия на детей участники форума дискутировали на практическом занятии, проведенном Сутуриным Михаилом Александровичем, доцентом кафедры уголовного права ЮИ ИГУ.

Под руководством Марианны Николаевны Садовниковой, директора АНО ДПО «Иркутский центр медиации» и доцента кафедры уголовного права ЮИ ИГУ, проведен мастер-класс «Медиация. Игровые технологии в работе со школьниками».

Творческий мастер-класс для детей провела Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Николаевна Семенова. Дети через призму своего творческого видения рассмотрели и воспроизвели нормы Конвенции о правах ребенка. Участники практического занятия пели, рисовали, разыгрывали сценки, посвященные основополагающим правам ребенка. По окончании мастер-класса выступления молодых людей прокомментировали представители областной прокуратуры и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, при этом представив свои варианты творческого воспроизведения детских прав.

По результатам работы пленарного заседания и практических площадок Форума эксперты и участники в целях модернизации процесса правового просвещения детского населения с учетом тенденций развития общества предлагают рекомендовать следующее:

министерству образования Иркутской области:

- предусмотреть принятие дополнительных мер по созданию проектов и (или) программ регионального уровня, направленных на реализацию мероприятий по правовому просвещению обучающихся;

- в целях повышения уровня правосознания и профессиональной компетентности педагогов в области права предусмотреть принятие дополнительных мер по организации и проведению соответствующих научно-практических мероприятий регионального уровня, а также созданию учебно-методической литературы;

- принять меры в части разработки электронного информационного ресурса в целях создания площадки для обмена опытом педагогических работников по вопросам организации мероприятий по правовому просвещению и внедрения медиативных технологий в образовательных организациях;

общеобразовательным организациям, а также организациям среднего профессионального и высшего образования:

- при проведении мероприятий по правовому просвещению предусмотреть возможность реализации их в формате, наиболее отвечающем актуальности, а также потребностям и интересам детей;

- предусмотреть возможность организации сотрудничества общеобразовательных организаций с образовательными организациями среднего профессионального и высшего образования в целях организации совместных мероприятий по правовому просвещению детского населения и родительской общественности, а также совместного создания учебно-методических материалов по указанному вопросу;

- при проведении мероприятий по правовому просвещению предусмотреть возможность обучения несовершеннолетних методам поиска правовой информации с использованием валидных правовых и информационных источников.

организаторам форума (Уполномоченному по правам ребенка в Иркутской области, директору Юридического института ИГУ):

- предусмотреть возможность организации научно-практических мероприятий с межрегиональным участием, направленных на правовое просвещение и повышение уровня правосознания населения, ежегодно.

Уполномоченный по правам ребенка
в Иркутской области

С.Н. Семенова